

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 51 (13188)

ПЯТНИЦА,

13

марта  
1981 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

## 111-Й ГОДОВЩИНЕ ИЛЬЧА – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! ОБРАЩЕНИЕ

ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

Дорогие товарищи! С чувством зажиганной гордости за достигнутое, с ясными планами и перспективами на будущее встретил наш народ XXVI съезд родной Коммунистической партии.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, коллектив шахты досрочно выполнил задание десятой пятилетки, отправив на промышленные предприятия страны 8534659 тонн топлива, из них 244659 тонн — сверх плана. Особенно хорошо работали горняки в 1980 году. Была добыта 117181 тонна дополнительного топлива, сэкономлено по себестоимости 1634 тыс. рублей, на 12,9 процента увеличена про-

боток сверх плана, сэкономить 700 рублей государственных средств, увеличить производительность труда проходчика на 6 процентов;

очистная бригада В. С. Турача — добить 1800 тонн угля сверх плана, сэкономить 1000 рублей государственных средств, увеличить производительность труда горнорабочих на 7 процентов;

подготовительная бригада А. П. Сычева — пройти 100 метров дополнительных выработок, сэкономить 0,8 тыс. рублей государственных средств, повысить производительность труда проходчика на 5 процентов;

комсомольско-молодежная бригада А. А. Павленко — добить 1000 тонн угля сверх плана, сэкономить 1000

Отличными результатами отметили работу XXVI съезда КПСС горняки из бригады Р. Х. Шамсутдинова с участка № 15 шахты «Красный углекоп».

В феврале, например, план они выполнили более чем на 116 процентов. Не снижают темпов выемки угля и сейчас. 2530 тонн топлива, из которых 100 — дополнительно к плану, добыли горняки уже с началом марта.

На снимке: В. Н. Кулагин и Р. Х. Шамсутдинов.

Фото Н. Клещенко.



ПОЗЫВНЫЕ  
«КРАСНОЙ

У ДРУЗЕЙ

стную проходку, этот коллектив за месяц

Особенно хорошо работали горняки в 1980 году. Была добыта 117181 тонна дополнительного топлива, сэкономлено по себестоимости 1634 тыс. рублей, на 12,9 процента увеличена производительность труда рабочего по добыче угля, сэкономлено 4584 квт-час. электроэнергии.

Весомый вклад в общий успех шахты внесли коллективы участков, возглавляемые А. В. Коршуновым, Г. И. Павлючуком, А. П. Стрельниковым, Ю. А. Скукиным, И. Н. Непринцевым, А. С. Ковязиным и др. Многое сделали очистные и подготовительные бригады Н. А. Масленникова, В. С. Турача, В. А. Малкина, А. А. Павленко, Ю. Б. Дунаева, Г. В. Балаева.

Уверенным шагом мы вступили на порог новой, 11-й пятилетки. Воодушевленные решениями XXVI съезда КПСС, горняки не снижают темпов в работе, стараются досрочно выполнить годовой план, новыми трудовыми успехами ознаменовать 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Взвесив свои возможности и сполна используя резервы производства, передовые коллективы шахты приняли на себя повышенные социалистические обязательства в честь знаменательной даты. За март, апрель — месяцы высокопроизводительной работы, работы по-ленински — решили:

коллектив участка № 2, где начальником А. В. Коршунов, секретарем парторганизации К. К. Балбатунов, председателем участкового комитета В. И. Винокуров, — добить 2,5 тысячи тонн угля сверх плана, сэкономить по себестоимости 1000 рублей, увеличить производительность труда рабочего по добыче на 8 процентов, снизить зольность добываемого угля на 0,1 процента;

очистная бригада Н. А. Масленникова — добить 2000 тонн угля сверх плана, сэкономить 1,2 тыс. рублей государственных средств, увеличить производительность труда горнорабочих на 10 процентов;

коллектив участка № 11, где начальником Ю. А. Скукин, секретарем парторганизации Ю. С. Двадцатов, председателем участкового комитета А. Д. Кудрин, — пройти 40 метров дополнительных выработок, сэкономить по себестоимости 2,5 тыс. рублей, увеличить производительность труда рабочего на 5 процентов;

подготовительная бригада Г. В. Балаева — пройти 30 метров выра-

средств, повысить производительность труда проходчика на 5 процентов;

комсомольско-молодежная бригада А. А. Павленко — добить 1000 тонн угля сверх плана, сэкономить 1000 рублей, повысить производительность труда горнорабочих на 6 процентов;

комсомольско-молодежная бригада имени XXV съезда КПСС Ю. Б. Дунаева — пройти 100 метров дополнительных выработок, сэкономить 1,1 тыс. рублей государственных средств, повысить производительность труда проходчика на 7 процентов;

комсомольско-молодежная смена ВШТ А. Б. Шаркова — вывезти 10000 тонн горной массы сверх плана, сэкономить 600 руб. государственных средств.

Передовые коллективы шахты «Центральная» обращаются ко всем горнорабочим очистного забоя, проходчикам, вспомогательным рабочим, горным мастерам, инженерно-техническим работникам производственного объединения «Прокопьевскуголь» с призывом активно включиться в честь знаменательной даты — 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в социалистическое соревнование за увеличение добычи угля из каждого очистного забоя, максимальной нагрузки на каждую подготовительную бригаду.

Мы призываем также всех трудящихся Прокопьевска и Киселевска поддержать инициативу москвичей о проведении ленинского коммунистического субботника. В этот день достичнуть наивысшей производительности труда, а заработанные средства отчислить в фонд 11-й пятилетки.

Дело чести каждого соревнующегося коллектива приложить все силы, знания и умение для выполнения принятых обязательств по достойной встрече 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

#### По поручению коллектива горняков шахты:

А. В. КОРШУНОВ — начальник уч. № 2; Ю. А. СКУКИН — начальник уч. № 11; Н. А. МАСЛЕННИКОВ — бригадир ГРОЗ уч. № 2; Г. В. БАЛАЕВ — бригадир проходчиков уч. № 11; В. С. ТУРАЧ — бригадир ГРОЗ уч. № 8; А. П. СЫЧЕВ — бригадир проходчиков уч. № 4; А. А. ПАВЛЕНКО — бригадир ГРОЗ уч. № 13; Ю. Б. ДУНАЕВ — бригадир проходчиков уч. № 20; А. Б. ШАРКОВ — горный мастер смены ВШТ.

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Трудящиеся нашего города с воодушевлением восприняли инициативу москвичей ознаменовать 111-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударной работой в день коммунистического субботника.

Сегодня мы публикуем сообщения из производственных коллективов о том, как идет подготовка к работе в день «красной субботы» с наибольшей отдачей.

### КРАСНОГОРСКОЕ ШСУ

Бригады слесарей В. А. Энгеля и каменщиков М. Г. Пахолика решили в день субботника завершить план четырех месяцев.

Сейчас строители ведут реконструкцию Сафоновской птицефабрики.

### КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА «КУЗБАСС»

Как и всегда, в день «красной субботы» работники кондитерской фабрики «Кузбасс» будут трудиться на сэкономленных электроЗЭРГИИ и сырье.

А комсомольско-молодежный коллектив Т. П. Кульышевой, который производит восточные сладости, намерен выполнить план дня на 150 процентов.

### ШАХТА ИМЕНИ КАЛИНИНА

Здесь началась подготовка к проведению субботника: создана специальная комиссия, которой поручено разработать план на день ударного труда. Через неделю этот план будет рассматривать партком.

### У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

Г. КИСЕЛЕВСК

## Награда ВДНХ

Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР наградил директора шахты «Киселевская» Ивана Дмитриевича Чигоряева бронзовой медалью и денежной премией за разработку схемы вскрытия шахтного поля шахты.

Новшество позволяет быстрее вскрыть пластины с более ценным углем, пригодным в качестве технологического сырья.

## СЛОВО И ДЕЛО ИНИЦИАТОРОВ

Большинство бригад-маяков, инициаторов городского социалистического соревнования и объединения «Прокопьевскуголь», высокопроизводительно трудилось на ударной предсъездовской вахте, в дни работы партийного форума.

Из девяти подготовительных бригад семь уже выполнили свои обязательства и присоединились к плану 744 метра горных выработок. Наилучшего результата добилась бригада Героя Социалистического Труда И. Ф. Калюга с шахты «Краснокаменская». Встав в честь XXVI съезда КПСС на скоро-

стную проходку, этот коллектив за месяц подготовил комбайном ГПК 821 метр основного штранка, в полтора раза перекрыв свои социалистические обязательства.

## Делегат рассказал о съезде

Продолжаются встречи делегата XXVI съезда КПСС, первого секретаря горкома партии Ю. Д. Торубарова с трудящимися города, хозяйственными и партийными работниками.

Очередная такая встреча — с секретарями партийных организаций предприятий, учреждений, учебных заведений — прошла на днях в Доме техники. Юрий Дмитриевич Торубаров поделился личными впечатлениями о работе партийного форума, остановился на организационных моментах, выступлениях некоторых делегатов, ответил на вопросы присутствующих.

## К болгарским шахтерам

Недавно делегация, представляющая шахтеров страны, побывала в Болгарии. В ее составе были два представителя из Кузбасса, в том числе директор шахты № 12 В. А. Долгушин.

Советские горняки познакомились с условиями труда болгарских шахтеров, обменялись опытом ведения горных работ.

Советские люди горячо одобряют решения XXVI съезда партии, положения и выводы, содержащиеся в докладе Л. И. Брежнева. Они — могучий стимул для новых побед и свершений.

Сегодня задача состоит в том, чтобы довести их до каждого советского человека.

В числе первых включились в эту работу в нашем районе производственные агитаторы и политинформаторы, которых свыше 1300 человек. Предварительно в парткомах, партийных бюро предприятий и организаций с ними были проведены беседы, семинары. Поставлена цель глубже и доходчивее пропагандировать материалы съезда, рассматривать в связи с этим конкретные задачи коллективов. При пропаганде материалов съезда было также обращено внимание на реализацию предложений, высказанных в ходе обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

На многих предприятиях, например, на заводе шахтной автоматики, в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2, шахтах имени Ворошилова, «Тырганская» и других оперативно проведены семинары не только с представителями партийных, но и профсоюзных и комсомольских организаций, редакторами многотиражных и стенных газет. Многотиражные газеты и стенная печать района уже включились в пропаганду решений съезда. Освещается и ход социалистического соревнования за до-

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

# ЗАБОТА КАЖДОГО ДНЯ

срочное завершение пла-на первого года одиннадцатой пятилетки.

На семинаре с идеологическими работниками, проведенном в райкоме партии, шел серьезный разговор о задачах по улучшению идеологической, политико-воспитательной работы, о перестройке многих участков и сфер идеологической работы. «Надо добиться, — сказал на съезде Л. И. Брежnev, — чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям советских людей.

Очень важно, чтобы пропаганда не обходила острых тем, не боялась затрагивать так называемые трудные вопросы. Политика нашей партии ясна. И мы готовы ответить на любые вопросы, которые возникают у советских людей».

Изучение материалов съезда организовано во всех формах партийной, комсомольской и экономической учебы. В помощь пропагандистам в

райкоме партии собран методический материал, справочно-информационная литература. Оформлена выставка по материалам XXVI съезда партии. Занятия будут идти до конца года. В течение всего этого времени контролировать их проведение, оказывать всестороннюю помощь пропагандистам будут члены районного методического совета. Они распределены буквально за всеми партийными организациями.

Районной организацией общества «Знание» разработан цикл лекций «Планы партии — планы народа». И лекторы уже выступают с ними не только в трудовых коллективах, но и по месту жительства: во дворцах и домах культуры, клубах. В перспективе планируется еще шире развернуть работу по месту жительства. К пропаганде и изучению материалов съезда подключаются депутаты. Для этого будут использованы и агитплощадки.

Среди тех, кому пре-

творять в жизнь планы партии, намеченные на пятилетку и до 1990 года, — немало молодых тружеников. Многие из них только вступили в рабочие коллективы. От того, насколько познают они свое дело, как будут трудиться, зависит многое. Не случайно райком партии провел семинар с председателями советов наставников, на котором были определены задачи коммунистического воспитания молодых тружеников, исходя из решений XXVI съезда партии. В связи с этим большая ответственность за судьбу молодых рабочих ложится и на наставников — учителей жизни.

Сейчас большое внимание придается и оформлению наглядной агитации. Всюду появились стенды и лозунги, наглядно, красочно пропагандирующие решения партийного форума, задачи трудовых коллективов. Но в этом вопросе предстоит еще сделать немало, чтобы появились новые формы наглядной агитации, чтобы шире охватить ими строящиеся микrorайоны города.

Чтобы успешнее претворить планы партии в жизнь, на заседаниях отделов райкома партии бюро, пленумах будут постоянно рассматриваться вопросы о работе партийных организаций над выполнением решений XXVI съезда партии.

**А. ЧИБИЗОВА,**  
зав. отделом  
пропаганды и агитации  
Рудничного райкома  
партии.

# СССР — ГАРАНТ НЕЗАВИСИМОГО РАЗВИТИЯ НАРОДОВ

— Работа XXVI съезда КПСС проходила в праздничной и в то же время сурово деловой атмосфере, — сказал в интервью корреспонденту АПН руководитель делегации партии Новое движение ДЖУЭЛ (Гренада) на XXVI съезде, первый заместитель лидера партии, заместитель премьер-министра Гренады Бернард Коард.

С большим вниманием я прослушал весомый, прекрасно аргументированный Отчетный доклад Леонида Ильича Брежнева. Красной нитью в нем проходит призыв к укреплению мира, разоружению и распространению разрядки на все континенты. Примечательно, что он прозвучал в тот момент, когда участились военные провокации империалистических держав, пытающихся с помощью авантюристов повернуть вспять прогрессивное развитие народов. Именно поэтому с таким интересом были восприняты конкретные предложения Советского Союза, направленные на устранение угрозы войны, укрепление доверия между государствами.

Сохранение мира чрезвычайно важно, в частности, для освободившихся государств, к которым относится и Гренада. В нашей стране победоносно завершилась национально-освободительная революция, и мы приступили к строительству нового, справедливого общества, учитывающего интересы всего народа. Мы хорошо

движений, обвиняя их в причастности к «международному терроризму». В Отчете ЦК КПСС съезду дана достойная отповедь этим проискам империализма, поощряющего международный терроризм и использующего его в своих авантюристических целях.

На XXVI съезде КПСС вновь было решительно заявлено о твердой и неизменной поддержке Советским Союзом справедливой борьбы народов Азии, Африки и Латинской Америки за свое национальное и социальное освобождение, против империалистического диктата. Для нас такая поддержка чрезвычайно ценна. Необходимо защищать мир на земле и в то же время возможность для каждого народа самому решать свою судьбу и выбирать путь развития. Необходимо гарантировать каждой стране право самостоятельного развития без угрозы военной интервенции или даже захватированного военного шантажа.

Империалистов не устраивает укрепление независимости освободившихся стран. Разными путями они пытаются привязать их к себе, чтобы распоряжаться их природными богатствами, использовать их территории в своих целях.

Съезд советских коммунистов со всей определенностью заявил, что



## СПЕКТАКЛЬ

Творческий коллектив драматического театра имени Ленинского комсомола скоро представит на суд зрителей новую работу — современный водевиль «Принцесса из Марьиной рощи».

Д. Иванова и В. Трифонова, создавших эту пьесу, больше знают как постоянных авторов 16-й страницы «Литературной газеты» и журнала «Крокодил». Их фельетоны, юморески, рассказы давно полюбились читателям. А вот комедии они стали писать сравнительно недавно, но сразу завоевали интерес зрителей. Автор музыки к спектаклю знаком всем — это композитор Никита Богословский.

Сюжет комедии прост. Студентка медицинского института Даша Бусыгина влюбилась в своего однокурсника, и он полюбил ее. И все, казалось бы, прекрасно, если бы не одно обстоятельство — ее избранник иностранец подданный. Мало того — наследный принц одного маленького государства в Тихом океане. Отец послал его учиться в нашу страну. Вот такого принца и полюбила Даша и даже вышла за него замуж. А что из этого вышло, вы увидите в спектакле.

В спектакле заняты актеры нашего театра — служенная артистка РСФСР А. Хлебникова, В. Яворская, А. Перецовщика и новые актеры театра А. Сысуев и И. Скиданов. Спектакль оформил художник В. Скипор. Режиссер В. Липовецкий.

Н. МИХАИЛОВА.



Вся жизнь на Земле основана на способности зеленых растений к усвоению и запасанию солнечной энергии. Для своего существования человечество нуждается в пище и топливе. То и другое доставляет нам фотосинтез растений.

Чтобы сознательно управ-

лять фотосинтетической деятельностью растений, нужно познать молекулярные механизмы запасания и преобразования солнечной энергии. Это позволит также создать искусственные преобразователи энергии света. Такие работы ведутся многие годы в Институте

биохимии имени А. Н. Баха Академии наук СССР под руководством академика А. А. Красновского.

На снимке: академик А. А. Красновский с младшим научным сотрудником В. В. Никандровым в лаборатории фотобиохимии. Фотохроника ТАСС.

Еще в древности люди пытались понять тайный смысл своих сновидений, чтобы постигнуть в нем волю богов. Сократ верил в то, что боги, словно невидимки, приближаются к спящему и нашептывают вести, наполняя их ужасом или надеждой. Гомер считал, что сновидения наводят странствующие духи.

У всех народов мира гадание по сновидениям было одним из самых распространенных. Пророческие сны старались вызвать с помощью молитв, различных снадобий, вроде сон-травы анемоны. Кое-где на Украине даже в наше время суеверные люди кладут ее под подушку, после чего сон считается пророческим. Нередко в автобусах, на прогулках люди рассказывают друг другу сны. Находятся «предсказате-

ли», «оракулы», которые берутся толковать их, предсказывая человеку будущее или радость.

Известный физиолог, современник И. П. Павлова — Н. Е. Введенский嘗试着 объяснять, почему сбываются «пророчество» некоторых снов: «покойник приснился — погода переменится». Согласно его наблюдениям, при ухудшении погоды сон глубже и потому сновидения по содержанию относятся к более отдаленному прошлому. Он говорил: «...чем глубже сон, тем из более ранней жизненной поры приходят ассоциации и толкования сновидений. И хотя одна из самых популярных книг, написанная митрополитом Кириллом «Сносудец»,

поверхностный слой воспоминаний, а при глубоком — получается толкование из сферы глубоких, давно отложенных впечатлений... Перед дурной погодой обыкновенно бывает состояние более глубокой сонливости, которая и характеризуется образами, выплывающими во сне из давно пережитого».

Ленинградский врач В. Н. Касаткин в своей книге «Теория сновидений» писал о том, почему сбываются и другие «пророчества» из старинных сонников. (На Руси существовали специальные сочинения о толковании сновидений. И хотя одна из самых популярных книг, написанная митрополитом Кириллом «Сносудец»,

и то, что привнесло в строительству нового, справедливого общества, учитывая интересы всего народа. Мы хорошо понимаем, что невозможно идти по пути прогрессивного развития, если мирное сосуществование между народами подвергается реальной угрозе.

В последнее время западная пропаганда развернула новую кампанию клеветы против национально-освободительных

своих целях. Съезд советских коммунистов со всей определенностью заявил, что СССР будет поддерживать справедливую борьбу народов, освободившихся стран против диктата империалистов. Я считаю, что это принципиально важно для дальнейшего развития нашего государства.

(АПН).

## КАСКАД НА СУЛАКЕ

**МАХАЧКАЛА.** Продолжение двухкилометрового тоннеля начата на площадке Миатлинской ГЭС, которая строится на Горном Сулаке. По нему к турбинам под большим напором устремится бурная река. Сулак — это гигантский строительный конвейер. Вот уже два десятилетия питает энергосистему Северного Кавказа Чиркетовская станция — самая нижняя ступень

каскада. В канун XXVI съезда партии принята в промышленную эксплуатацию Чиркейская ГЭС. Через три года намечен пуск Миатлинского гидроузла, сооружается Ирганайский. Водохранилища Сулакских ГЭС позволили вдвое увеличить производительность оросительных каналов, улучшить водоснабжение городов и селений.

(ТАСС).

## ЗАГАДКИ

### БЕСЕДА АТЕИСТА

была потом запрещена, но несмотря на церковный запрет переписывалась и распространялась. Она послужила той основой, на которой позже создавались столь популярные русские сонники.

Так вот, врач Касаткин嘗试着 объяснить, почему бывает сон в руку: «мясо или рыба приснится — быть болезнью». Это вовсе не является предсказанием болезни. И вот почему. Сновидения, связанные с пищей, говорят о неполадках в органах пищеварения. Сигналы от внутренних органов, нормальная функция которых нарушена, могут повторяться и вызывать повторяющиеся по содержанию сновидения.

О том, что внешние воздействия на организм спящего могут вызвать определенные сновидения известно давно. Взять хотя бы знаменитый рассказ о том, как пластиры, при克莱енные к голове писателя Майка Рида, послужили причиной сновидения, в котором индейцы снимали скальп с его головы. Внешние и внутренние воздействия передают тот материал, который включается в сюжет сна, не будучи связаны непосредственно с этим воздействием. Причем словесные сигналы включаются по своему звучанию, а не по смыслу. Например, Пьеру Безухову в романе Л. Толстого «Война и мир» снилось слово

НАШ ГОРОД —  
НАША ЗАБОТА

# РЕКЕ АБЕ — ВТОРУЮ ЖИЗНЬ

Аба для Прокопьевска является основной водной артерией и источником водоснабжения многих промышленных предприятий, а также приемником сточных вод, сбрасываемых шахтами и заводами города. Судьба многострадальной Абы постоянно привлекает к себе внимание тем, что на сегодняшний день она утратила в себе все живое!

Ушел в прошлое 1980 год. В области охраны окружающей среды он привнес перемены. В Прокопьевске отдел охраны природы объединения «Прокопьевскуголь» на многих промышленных предприятиях создал свои подразделения. Периодически стали разрабатываться и выполняться природоохранные мероприятия. Но не все еще удается сделать в полном объеме. Так, мероприятиями намечалось строительство двух объектов — седьмого канализационного бассейна городских очистных сооружений и дополнительного отстойника на групповых очистных сооружениях для шахты имени Ворошилова, имени Калинина и «Прокопьевская».

Как показала проверка, только по седьмому канализационному бассейну при плане 1017 тыс. рублей в 1980 году освоено 982 тыс. рублей. Сумма говорит о себе: на очистных сооружениях задействовано механическое звено очистки сточных вод. В нынешнем 1981 году объединению «Прокопьевскуголь» предстоит освоить 250 тысяч рублей на строительстве

промышленные объекты второй очереди очистных сооружений шахтных вод Прокопьевско-Киселевского района, предусмотренные генеральной схемой, должны быть построены в течение 1981—1985 годов. Общий объем строительно-монтажных работ по объектам, входящим в состав очистных сооружений, составляет более 30 млн. рублей. Однако из-за слабой производственной базы возможности строительных организаций недостаточны для освоения этих средств. Поэтому объем работ на 11 пятилетку для генподрядной организации — комбината «Кузбассшахтострой» — составил всего лишь 15 млн. рублей. А это значит, что в текущем пятилетии строительство объекта не будет завершено.

И вновь в повестку дня встают проблемы очистки и отведения русла реки Абы за пределы Прокопьевска и обеспечения подачи очищенной речной воды к моменту ввода Крапивинского гидроузла.

Первые месяцы 1981 года областную инспекцию рыбоохраны, Новокузнецкую гидрохимлабораторию и Прокопьевскую городскую санэпидстанцию не порадовали успехами в области охраны окружающей среды: по-прежнему остаются основными источниками загрязнения Абы шахты имени Калинина, имени Ворошилова, «Прокопьевская», «Тырганская», «Смычка», заводы «Электромаша», «Продмаша», подшипниковый и другие.

результате шахтные воды, загрязненные угольным шламом, аммиаком, сбрасываются в Абу.

На заводе «Электромаша» (директор тов. Марков) стоки, загрязненные нефтепродуктами, сульфатами в концентрациях выше предельно допустимых, сбрасываются в водоем без очистки. На шахте имени Ворошилова (директор тов. Кругляк) производственные стоки от котельной также без очистки сбрасываются в многострадальную Абушку.

Крайне тревожное положение с очисткой сточных вод создалось в Прокопьевском управлении водопроводно-канализационного хозяйства (начальник тов. Гатилов). Канализационные коллекторы этого хозяйства действуют нерезультивно, отстойники забиты шламом, и сточные воды — около 2000 куб. метров в сутки — сбрасываются в Абу без эффективной очистки.

Инспекция рыбоохраны подвела итоги своей рейдовой проверки. Напрашивается вопрос: будет ли виден результат? Руководителям всех шахт, заводов и других промышленных предприятий следует стремиться к сокращению сброса неочищенных сточных вод в водоемы, внедрять бессточные системы водоснабжения предприятий, совершенствовать и упрощать технологические процессы переработки сырья, по-хозяйски планировать и выполнять природоохранные мероприятия. Только так мы дадим второе дыхание реке Абе, откроем

## Из редакционной почты

### ЮБИЛЕЙ ВЕТЕРАНА

Недавно проектно-конструкторский отдел КузНИИуглеобогащения отметил юбилей и проводил на заслуженный отдых мастера копировального дела, человека большой трудовой биографии Любовь Максимовну Борышеву.

В трудное для страны время — в 1942 году — совсем еще юной девочкой она, закончив семилетку, пришла на завод «Электромаша», где работала сначала учеником, а потом токарем всю войну. Своим трудом она внесла немалый вклад во всенародное дело борьбы с фашизмом. С закалкой, она и шла по жизни.

После войны Любовь Максимовна работала в отделе светокопии завода «Электроаппарат», в архиве и библиотеке. Закончив курсы чертежников, трудилась в КузНИИУ и в КузНИИуглеобогащении — с 1961 года до последнего дня своего 38-летнего трудового стажа.

Более десяти лет Л. Борышева возглавляла копировальную группу проектно-конструкторского отдела КузНИИуглеобогащения. Здесь она проявила себя как настоящий наставник начинающих, готовый в любую минуту протянуть руку



помощи, энергично поддержать добрым словом.

Сегодня немало бывших ее учеников, закончив высшие учебные заведения, работают в нашем институте и на других предприятиях и в учреждениях Прокопьевска.

Много добрых слов было сказано на проводах. Хочется выделить среди них главные: не забывайте свой родной коллектив, Любовь Максимовна! Мы вас любим и уважаем. Пусть же впереди предстоит еще не одна встреча.

**Г. МУНИРОВА,**  
конструктор проектно-конструкторского  
отдела КузНИИуглеобогащения.  
На снимке: Л. М. Борышева.

Фото Ф. Либензона,  
сотрудника института.

### ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В швейном профессионально-техническом училище № 32 состоялся день открытых дверей. 432 ученика общеобразовательных школ города пришли к нам в гости в этот день. Были даже представители из новокузнецкой школы № 77. Впрочем, это и неудивительно: дни открытых дверей становятся традиционными и постоянно привлекают внимание все большего круга желающих связать свою жизнь с швейным делом.

А именно об этом шла речь в течение всего дня, заполненного самыми разнообразными занятиями. Заместитель директора Н. Рыженкова познакомила гостей с училищем, процессом изучения специальных дисциплин. Учащиеся рассказали о направлениях моды 1981 года, популярных тканях, продемонстрировали модели одежды, самостоятельно разработанные и выполненные в клубе модельеров «Силуэт» нашего училища, а также модели, отмеченные Знаком качества, изготовленные на швейной фабрике «Горнячка».

Затем начальник отдела кадров «Горнячки» Г. Качеева рассказала о фабрике, о славных традициях коллектива. Это был один из интересных моментов дня открытых дверей, ведь после училища выпускники становятся

ПОЗДРАВЛЯЕМ  
НАШУ МАМУ

имени Галинина, имени Ворошилова, «Прокопьевская», «Тырганская», «Смычка», заводы «Электромаша», «Продмаш», подшипниковый и другие. Так, на шахте «Смычка» (директор тов. Барсуковский) очистные сооружения не обеспечивают очистку сточных вод до требуемых норм, в ре-

менни Палинина, имени Ворошилова, «Прокопьевская», «Тырганская», «Смычка», заводы «Электромаша», «Продмаш», подшипниковый и другие. Так, на шахте «Смычка» (директор тов. Барсуковский) очистные сооружения не обеспечивают очистку сточных вод до требуемых норм, в ре-

## У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Издательство «Мысль» в 1981 году осуществляло выпуск очередных сборников «Вопросы научного атеизма».

Периодические сборники «Вопросы научного атеизма» содержат материалы по различным проблемам теории и практики научного атеизма и критике религии.

Выпуск 27. Свобода совести в социалистическом обществе.

В настоящем выпуске впервые в советской литературе предпринята попытка целостного рассмотре-

ния теории и практического осуществления принципа свободы совести в условиях социалистического общества.

Выпуск 28. Настоящий сборник посвящен критике новейшей католической теологии, анализу социально-политической позиции современного католицизма, вопросам специфики атеистического воспитания в районах с сохранившейся католической религиозностью.

Книги рассчитаны на работников идеологическо-

работки сырья, по-хозяйски планировать и выполнять природоохранные мероприятия. Только так мы дадим второе дыхание реке Абе, откроем для нее вторую жизнь.

**А. КУЗНЕЦОВ,**  
государственный  
инспектор рыбоохраны  
по Кемеровской области.

го фронта, широкий круг советской интеллигенции, преподавателей, лекторов и пропагандистов, слушателей партийных школ.

Подписку можно оформить как на два выпуска сборника, так и на каждый в отдельности.

Цена выпуска — 1 руб. 40 коп.

Подписка принимается в магазинах № 73 по проспекту Гагарина; № 77 по ул. Российской. Сотрудники библиотек могут оформить подписку в библиотечном коллекторе.

**Л. ЛЕЖНЕВА,**  
товаровед книготорга.

## „ВЕЩИХ“ СНОВ

«сопрягать», когда кучер обращался к нему с вопросом «Запрятать?».

Сквозь сон могут восприниматься свет, звуки, тепло, холод, запах. Многое из того, что человек в это время воспринимает из окружающей среды, может вплетаться в содержание его сновидений. На них откладывает отпечаток образ жизни, профессия человека, традиции его быта, уровень умственного развития, возраст, состояние здоровья, характер, интересы, пережитое в прошлом. Особенно важны события и переживания, имевшие место в предшествующий день. Во время сна в мозг поступают сигналы от больших органов и воспринимают-

ся иногда отчетливо, но вместе с тем причудливо, символически.

Сон и сновидения с древнейших времен привлекали внимание людей, задавая им нелегкие загадки. Человек еще не мог установить четкую границу между психической жизнью во сне и бодрствованием. Казалось, что спящий одновременно находится в двух разных местах, принимает участие в событиях сновидения. Это укрепляло веру в возможность потусторонней жизни души, пугающее воображение человека общение с умершими. Ночные призраки казались столь могущественными, что люди в своем воображении наделили их способностью предвидеть будущее. Отсюда идет онейромантia — tolkova-nie сновидений как способ гадания о будущем.

Среди ученых древности были даже профессио-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШУ МАМУ

Нашей маме, Аксеной Евдокии Васильевне, 14 марта исполнится 80 лет. Не из легких была ее жизнь: отец, вернувшись с гражданской войны, умер. А нас у мамы осталось пятеро. Ее старший сын, наш брат, погиб в Великую Отечественную войну. Младший сын погиб в шахте. Мама очень тяжело переживала эти утраты. Но руки не опускала, трудилась и на

производстве, и дома. Государство помогало ей, насколько могло, в ту трудную пору. А сегодня мы не оставляем маму без внимания.

Мы поздравляем нашу дорогую маму с юбилеем! Желаем ей хранить жизнерадость, быть бодрой и сильной, несмотря на годы.

От имени дочерей  
**П. ШУМАКОВА,**  
ул. Листянка.

рике, о славных традициях коллектива. Это был один из интересных моментов дня открытых дверей, ведь после училища выпускники становятся работниками своего базового предприятия, знать о котором неплохо с самого начала.

Школьников ожидали еще экскурсии в составе отдельных групп по училищам, где они беседовали с мастерами, преподавателями, учащимися, знакомились с кабинетами и мастерскими того дома, который, возможно, станет их родным домом.

**М. КАРПУХИНА,**  
директор СГПТУ № 32.

да партии В. С. Костина. Ребята рассказали в свою очередь о том, как учатся и живут. Они читали стихи, пели песни о труде. В заключение утренника учащиеся посмотрели фильм.

**Л. ПИМЕНОВА,**  
заведующая детским  
сектором клуба.

## ОКТЯБРЯТАМ О ТРУДЕ

В клубе шахты «Зиминка» прошел утренник для октябрят школы № 42 «Труд наш — отец, счастья кузнец».

Заведующая библиотекой клуба Л. Ф. Гадышева познакомила ребят с

трудовыми достижениями нашей страны и шахты в десятой пятилетке, рассказала об основных задачах на одиннадцатую пятилетку. Особо велася разговор об успехах бригады делегата XXVI съез-

ные, вызванные разными неприятностями прошедшего дня, находятся пути разрешения эмоциональных жизненных конфликтов. Проверяется работа разных мозговых устройств путем «проигрывания» различных задач. Вспомните оценку психической деятельности во сне, данную известным естествоиспытателем прошлого века А. Гумбольдтом:

«В творчестве и сплетениях сновидений иногда обнаруживается такая глубина и искренность духа, нежность чувств, ясность представления, тонкая наблюдательность и сила остроумия, каких мы не можем признать за постоянное достояние бодрствующей жизни. Сновидение часто обладает удивительной поэзией, превосходной силой аллегории, несравненным юмо-

ром, замечательной ironией».

Современные научные факты говорят нам о материалистической природе сновидений, не оставляя места для мистики. Суеверия, связанные со сновидениями, часто снижают настроение и лишают человека моральной работоспособности (приснилась печка — быть печали, приснилось, что выпал зуб — к смерти кого-нибудь из родственников и т. п.). Разоблачать такие суеверия необходимо, так как от них до веры в бога — один шаг. Правильное научное понимание природы сна и сновидений помогает человеку избавиться от идеалистических и религиозных заблуждений.

**В. АСТАХОВА,**  
Пресс-бюро «Правды».



Стало хорошей традицией в эти весенние дни проводить первенство города по мини-футболу среди производственных коллективов. Вот и на этот раз на центральном стадионе «Шахтер» состоялось очередное первенство.

Как и ожидалось, в финал вышли команды шахты имени Дзержинского и прошлогодний обладатель этого приза—команда «Мотор» завода «Электромашина», которая стала победителем.

На снимках:

- эпизод из матча;
- на скамейке запасных.

Фото А. Равилова.



## СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ  
ОПЕРАЦИЯ  
«ТУНЕЯДЕЦ»

Состоялось очередное заседание штаба по проведению операции «Тунеядец», действующего при исполнкоме Центрального районного Совета народных депутатов.

С анализом оперативной обстановки на территории района, выступили начальник Центрального райотдела милиции О. И. Столбовой, начальник отделения № 3 С. К. Чурилов и исполняющий обязанности начальника отделения № 1 Н. Л. Лысенко.

В течение двух месяцев в районе выявлено более 170 человек, нигде не работающих. Из них свыше шестидесяти не работают более четырех месяцев.

В профилактической работе с населением ми-

На мартовском небе все видят на рассвете в юго-западной стороне две яркие звезды. Они расположены совсем рядом и в отличие от других не мерцают. Их видно даже тогда, когда все другие звезды уже померкнут на светлеющем небосклоне.

Но это — не звезды, а планеты Юпитер и Сатурн. Два гиганта. Более яркий — Юпитер, до него сейчас около 630 миллионов километров, до Сатурна — почти вдвое дальше.

Если посмотреть на Юпитер через телескоп средней мощности, можно увидеть несколько сплюснутый желтоватый шар с параллельными темными полосами вдоль экватора. А вокруг него на разных расстояниях с неодинаковой скоростью движутся четыре спутника. Это — наиболее крупные планеты, по размеру сравнимые с нашей Луной.

Сам Юпитер столь велик, что его диаметр больше земного в одиннадцать раз! Уже более ста лет наблюдатели видят на южной стороне планеты. Под-

овальное пятно красного цвета. Диаметр пятна достигает пятидесяти тысяч километров, а цвет его постепенно бледнеет. Что собой представляет это удивительное образование среди облаков Юпитера — одна из загадок гигантской планеты.

Исследование Юпитера ведется комплексно: с Земли и из космоса, фотографированием и радиометодами. В период с 1973 по 1979 год четыре американских космических аппарата прошли возле Юпитера. Они провели радиоисследование и фотографирование поверхности слоев атмосферы планеты. Оказалось, что температура на поверхности Юпитера практически одинаковая на дневной и ночной сторонах. Под-

ноги радиационного пояса вокруг Юпитера, ранее обнаруженного советскими учеными по земным радионаблюдениям. Атмосфера гигантской планеты состоит в основном из водорода, гелия и других легких веществ. Аппараты обнаружили, что Юпитер буквально кипит: его атмосфера — постоянный ураган, а загадочное красное пятно по мере приближения к планете предстало как огромный водоворот или вихрь скрутивший часть атмосферы планеты.

Открыто кольцо Юпитера и сфотографировано пять его спутников. Кольцо планеты, не видимое с Земли, находится на высоте 36300 километров над поверхностью и обогащается вокруг Юпитера за семь часов.

## ДВА ГИГАНТА РЯДОМ

БЕСЕДА  
АСТРОНОМА

телескопы астрономы наблюдают их четыре. Высказано предположение, что кольца состоят из огромного количества мелких частиц пород и льда.

Март — самое благоприятное время для наблюдения этих гигантских планет. И Юпитер, и Сатурн находятся сейчас близ противостояния, т. е. расположены в противоположной стороне по отношению к Солнцу, поэтому их поверхности видны нам полностью освещенными. Планеты восходят вечером в восточной стороне и наблюдаются в течение всей ночи проходя близ эклиптики по южной части неба. Их видимость продолжается до рассвета.

Обратите внимание: 21 марта вблизи Юпитера и Сатурна пройдет Луна.

Е. ДОЛГИХ,  
астроном, заслуженный  
работник культуры  
республики.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ше шестидесяти не работают более четырех месяцев.

В профилактической работе с населением милиции помогает общественность. В рейде, проходившем в конце февраля, участвовали представители предприятий и учреждений района. Однако руководители трестов «Прокопьевскхатстрой», «Прокопьевскуголь», объединения «Прокопьевскуголь», Прокопьевского шахтогоходческого управления, горэлектротяги, Центрального УЖКХ, продбазы, хлебозавода, завода «Продмаш» и других предприятий безответственно отнеслись к этому мероприятию, отправляя людей в рейд лишь на один—два дежурства. На некоторых предприятиях могли бы выделить транспорт, но лишь немногие позаботились об этом.

При обследовании частного сектора участникам рейда оказали помочь председатели уличных и домовых комитетов.

На заседаниях штаба решено обратить внимание на причины текучести кадров завода «Электромашина» и других предприятий, так как это способствует увеличению числа неработающих. Решено проанализировать воспитательную работу на таких крупных предприятиях района, как заводы «Продмаш» и 14-й Государственный подшипниковый.

Штаб видит свою задачу в тесной связи с милицией и общественностью. Только совместными усилиями можно избежать иждивенческие привычки у людей.

Н. ФОМИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

лик, что его диаметр больше земного в одиннадцать раз! Уже более ста лет наблюдатели видят на южной стороне планеты, близ экватора, огромное

планеты. Сказалось, температура на поверхности Юпитера практически одинаковая на дневной и ночной сторонах. Подтверждалось наличие мощн-

Земли, находится на высоте 36300 километров над поверхностью и обогащается вокруг Юпитера за семь часов.

в пространстве, окруженный серебристым плоским кольцом, которое никогда не касается шара. Но кольцо не одно: в мощные

республики.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

## театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Лгунья (19). Завтра. Дело, которому ты служишь (19).

## кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. По закону чести (10, 12-40, 15-20, 18, 20-40). Зал «Глобус». Дюма на Кавказе (9, 11, 13, 14-20). Большая малая война (17, 19, 21). Хроника. Чайковский (15-30). Зал «Кругозор». Ну, погоди! (9-30, 11-30, 13-30). Двадцать шесть дней из жизни Ф. М. Достоевского (15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Поезд чрезвычайного назначения (12, 16, 18, 19-40, 21-10). Последний лепесток (10, 14-10).

СИБИРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ проводит с 25 марта по 3 апреля дни открытых дверей для выпускников средних школ, техникумов, профтехучилищ. Приемная комиссия приглашает учащихся на экскурсии, во время которых они ознакомятся с музеем боевой и трудовой

кинотеатр «БУРЕВЕСТНИК». Среди коршунов (12, 16, 18, 20). Каникулы в Простоквашино (14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Полосатый рейс (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Сказка о веселом клоуне (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Особо важное задание — две серии (12, 16, 18-20, 20-30). Джек в стране чудес (10, 14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Американский жених (17, 19, 21). Наш друг Пишичитай (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Любовь — это жизнь (15, 18, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Особо важное задание — две серии (15, 18, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Затянувшаяся расплата — две серии (11, 14, 17, 20).

славы института, спортивном комплексе, лаборатории электронных микроскопов, вычислительным центром и оборудованием ведущих лабораторий.

Экскурсии проводятся с 12 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. им. Кирова, 42, СМИ, ауд. № 249. Телефон 7-38-37.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ОПТОВАЯ БАЗА «КЕМЕРОВОРИБА» совместно с орсом «Прокопьевскуголь» и объединением общественного питания

проводит ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ рыболовных и морепродуктов

с дегустацией блюд, приготовленных из них.

17 марта — в магазине № 68 (вокзал).

20 марта — в магазине № 76 (район фарфорового завода).

Начало выставок — с 13 часов.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ полиграфическому производственному объединению срочно требуется отливщик металла (мужчины).

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 4.

ПРОДАЕТСЯ новый деревянный дом по ул. Путейской, 187 «а» в районе Зенкова.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК противопожарных работ ВДПО принимает заявки от организаций и населения на ремонт и зарядку огнетушителей, огнезащитную обработку деревянных перекрытий и деревянных конструкций, чистку и ремонт печного отопления.

Заявки принимаются по адресу: ул. Шахтостроевская, 12. Телефоны: 2-56-92, 2-57-00.

24—26 МАРТА Дворец пионеров имени Ю. Гагарина ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ ЮНЫХ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ.

Слет проводят отдел народного образования, областной совет ВОИР, областной комитет комсомола. В нем примут участие ученики 4—10 классов.

В программе слета — защита фантастических моделей, награждение победителей.

СРОЧНО меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру по ул. им. Грибоедова, 16 «а» — 6 (Маганак) на равносценную или двухкомнатную на Тыргане в районе фарфорового завода.

Обращаться после 17 часов.

СНИМУ квартиру в центре города. Семья два человека.

Обращаться по телефону 2-37-46 после 16 часов.

Партийная и профсоюзная организация, администрация КузНИИУ скрывают по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС, старшего научного сотрудника

НЕМИЛОСТИВОГО Михаила Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

СРОЧНО меняю однокомнатную квартиру в центре города на равносценную в центре города или на Тыргане.

Обращаться до 18 часов по адресу: ул. Горняцкая, 31—2.

14 МАРТА фабрика ремонта и пошивания одежды проводит КОНФЕРЕНЦИЮ «ЗАКАЗЧИКУ — ДОБРОТНУЮ ОДЕЖДУ»

в ателье № 12 (пр. им. Ленина) — с 10 часов; № 9 (ул. Революции, 34) — с 12 часов; № 2 (ул. Союзная, 11) — с 14 часов.

На конференции будут проведены беседы с заказчиками о качестве изделий, сроках и культуре обслуживания, лекции о направлении моды на 1981 год с показом моделей.

В салонах ателье организуется прием заказов на изготовление зимних и демисезонных пальто с воротниками из норки и искусственного меха.

Партийная и профсоюзная организация, администрация ШСМУ треста «Прокопьевскуглеродстрой» выражает глубокое соболезнование начальнику шахтостроимонтажного управления А. Л. Прохорову по поводу смерти тестя

ПАРАМОНОВА Ивана Григорьевича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем п. л. газеты «Правда» Офсетная печать

Тираж 59000  
Заказ 2751  
ОП17046